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8. SINIF FEN BILIMLERi DERSIi 1. DONEM 2. ORTAK YAZILI SINAV CEVAPLARI

1. Asagida 6zdes kiplerden olusturulmus dizenekler ve-
rilmigtir.
M

||

Yer (yatay)

Buna gore kati basincinin cisimlerin agirligina bagh
oldugunu ispatlamak isteyen bir arastirmaci deney
diizeneklerinden hangi ikisini kullanmalidir?

(10 puan)

Cevap: N ve P

2. A, B ve C noktalari Diinya Uzerinde bulunan bazi se-
hirleri temsil etmektedir.

Yengeg¢ Donencesi

Ekvator:

Glines

Oglak Doénencesi

Yere dik olarak konumlandirilan 6zdes cisimlerin
gorselde verilen tarihte 6gle vakti olusan golge
boylarini biiyiikten kiigiige siralayiniz. (10 puan)

3.Asagida mutasyon ve modifikasyon ile ilgili bazi 6r-
nekler numaralandirilarak verilmistir. Bu érneklerin
numaralarini ilgili kutucuklara yaziniz. (6x2=12puan)

1. Van kedisinin go6zlerinin farkli renklerde olmasi

2. Sporcularin kaslarinin gelismesi

3. Kecilerde dort boynuzlulugun ortaya ¢ikmasi

4. Polen ile beslenen arinin isci, ari sitl ile beslenenin
kralice ar1 olmasi

5. Uziim meyvesine laboratuvar ortaminda yogun gama
1sini verilerek nukleotid diziliminin degistiriimesi

6. Gunesin etkisiyle cildin bronzlasmasi

Mutasyon Modifikasyon

1,3ve5 2,4veb

4. Bezelyelerde uzun boy aleli, kisa boy aleline baskindir.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a) Melez uzun boylu genotipe sahip iki bezelye bitki-
sinin yer aldigi ¢aprazlamayi yapiniz. (8 puan)

Melez uzun boylu bezelye

Ala

Melez uzun boylu bezelye

A la X

JAA JAa. LAa. .aa..

b) Olusan bezelyelerin melez genotipte olma ihtima-
li nedir? (4 puan)
Cevap: %50

c) Olusan bezelyelerin saf ¢ekinik genotipte olma ih-
timali nedir? (4 puan)
Cevap: %25

Arka sayfaya geginiz. @~ ——



5.Fren pedalina basildiginda birinci silindir fren yagina | 8. Periyodik cetvelde bazi elementlerin yerleri gosterilmis-
etki eder ve basing olusur. Bu basing ikinci silindire ileti- tir.
lir. ikinci silindir daha genis bir yiizeye sahip oldugu igin —
burada olusan kuvvet daha buyuk olur. Boylece elde m
edilen daha blyuk kuvvet, araci durdurur.

Il v

lkinci silindir HNEEEEEEER

Buna gore bu elementlerin 6zellikleri ile ilgili asagi-
da verilen tabloyu uygun sekilde doldurunuz.
(12x1=12 puan)

Birinci silindir

Fren‘glagl
Elementler | Grup Periyot Meta/l AYa” rlnetal

Buna gore aracin daha az kuvvetle durdurulmasini meta
saglayan basing prensibini kisaca agiklayiniz. | 1A 1. Ametal
(10 puan) I 3A 2. Yari metal
Cevap: Pascal prensibidir. Sivilar Gzerine uygulanan
basinci kabin her noktasina ayni biyiiklikte iletir. Il 2A 3. Metal

\Y 8A 3. Ametal

6. Verilen 6zdes kaplardan A kabina 4d, B kabina 2d, C | 9.Asagida et sotenin yapim asamalari numaralandirilarak
kabina ise d yogunlugundaki sivilar dokultyor. anlatiimistir.
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Et Sote

1. Eti kusbasi olacak sekilde dograya-
lim ve tenceremize koyalim.

Yer (yatay)

. 2. Sogan ve biberimizi dograyalim.
Islemin sonunda kaplarin tabanina etki eden sivi

basinglar birbirine esit olduguna gére kaplardaki
sivilarin derinliklerini buyiikten kiigiige dogru sira-
layiniz. (10 puan)

3. Tenceremize su ekleyerek etimizi
haslayip ayri bir tabaga alalim.

Co>n Bl >l Al 4. Tencereye tereyadi ekleyip eritelim.
7. Kisa boylu ve ince yaplli otlarla kapli bir bolgeye genis 5. Yagin igine etimizi atip pisirelim.
yaprakli, uzun boylu agac fidanlari dikiliyor. ilk baslarda
agac fidanlarinin varligi otlari etkilemiyor. Ancak agag- 6. Sogan ve biberimizi de ekleyip ka-
lar bUylyUp genis yapraklariyla gtines 1s1dini engelle- vuralim.
meye basladiginda goélgede kalan otlar yeterince isik
alamiyor. Bu durum otlarin sayisinin azalmasina, bir Y

sure sonra da tamamen yok olmasina yol agiyor.
Bolgede yasayan otlarin sayisindaki degigsim ince-
lendiginde, kisa boylu ve ciliz otlarin sayisinin azal-
masi ve bu bireylerin elenmesinin temel nedenini
kisaca agiklayiniz. (8 puan)

Buna gore verilen tarifteki olaylar fiziksel ve kim-
yasal degisim olarak gruplandirarak bu olaylarin
numaralarini tablodaki ilgili kutucuklara yaziniz.

. - B (6x2=12 puan)
Cevap: Dogal secilime dogrudan veya dolayl olarak

vurgu yapan yanitlar dogru kabul edilir. Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim

Ornek: Bu durumun nedeni rekabettir. Olusan rekabet 1,2 ve 4 3,5ve 6

sonucu ciliz otlar dogal segilime ugramistir.




